



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksversammlung Harburg

Kleine Anfrage gem. § 24 BezVG	Drucksachen–Nr.: 20-4074.01 Datum: 20.09.2018
---------------------------------------	---

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum

Antwort Anfrage AfD betr. Geschichtstafeln entlang der Zentrumsbrücke Neugraben

Im Sommer 2016 wurden 31 Fotoplatten mit historischen Motiven entlang der Fußgängerüberführung am S-Bahnhof Neugraben angebracht. Das Projekt wurde aus dem Verfügungsfonds des Stadtteilbeirats Neugraben mitfinanziert.

Die als „Geschichtsbrücke“ benannte Fotogalerie soll die Betontristesse vergessen machen und Passanten über die Geschichte des Stadtteils informieren.

Vor diesem Hintergrund fragen wir:

1. Wie viele Geschichtstafeln wurden bislang insgesamt installiert?
2. Gab es nach der ersten Finanzierung durch den Stadtteilbeirat weitere Zuschüsse aus dem Verfügungsfonds? Falls ja: Zu welchen Zeitpunkten und in welcher Höhe?
 - a. Gab es darüber hinaus sonstige Zuschüsse aus anderen Quellen?
 - b. Auf welchen Gesamtbetrag belaufen sich sämtliche bisher bewilligte Zuschüsse?
 - c. Auf welche Höhe belaufen sich die Gesamtkosten dieses Projektes bis heute inkl. der Kosten für Pflege, Reinigung etc.?
3. Aktuell fehlt ein großer Teil der Tafeln. Es scheint, als seien die Tafeln entwendet worden. Die vorausgeschickt fragen wir:
 - a. Wie viele Tafeln befinden sich derzeit entlang der Zentrumsbrücke?
 - b. Sind die fehlenden Tafeln mutwillig entwendet worden? Falls ja: Wie viele mit welchem Gegenwert?
 - c. Sind Tafeln zielgerichtet durch befugte Personen entwendet worden? Falls ja: Aus welchem Grund?

--

Ulf Bischoff – AfD-Fraktionsvorsitzender

Harald Feineis - stellv. Fraktionsvorsitzender AfD

Dr. Ludwig Bodó

13.09.2018

FREIE UND HANSESTADT HAMBURG
Bezirksamt Harburg

20. September 2018

Das Bezirksamt Harburg nimmt zu der Anfrage der AfD-Fraktion (Drs. 20-4074) wie folgt Stellung:

1. Wie viele Geschichtstafeln wurden bislang insgesamt installiert?

Installiert wurden bislang 32 Tafeln.

2. Gab es nach der ersten Finanzierung durch den Stadtteilbeirat weitere Zuschüsse aus dem Verfügungsfonds? Falls ja: Zu welchen Zeitpunkten und in welcher Höhe?

Im Herbst 2016 wurden 1.000,- Euro zusätzlich bewilligt. Diese wurden verwendet, um zu den 32 installierten Tafeln, weitere 24 Ersatztafeln herzustellen. Diese befinden sich zurzeit im Kulturhaus Süderelbe.

- a. Gab es darüber hinaus sonstige Zuschüsse aus anderen Quellen?

Nein. Die Geschichtstafeln wurden nur aus dem Verfügungsfonds finanziert.

- b. Auf welchen Gesamtbetrag belaufen sich sämtliche bisher bewilligte Zuschüsse?

2.797,42 Euro.

- c. Auf welche Höhe belaufen sich die Gesamtkosten dieses Projektes bis heute inkl. der Kosten für Pflege, Reinigung etc.?

2.797,42 Euro.

3. Aktuell fehlt ein großer Teil der Tafeln. Es scheint, als seien die Tafeln entwendet worden. Die vorausgeschickt fragen wir:

- a. Wie viele Tafeln befinden sich derzeit entlang der Zentrumsbrücke?

Neun.

b. Sind die fehlenden Tafeln mutwillig entwendet worden? Falls ja: Wie viele mit welchem Gegenwert?

17 Tafeln wurden offenbar entwendet. Es ist davon auszugehen, dass dies mutwillig geschah. Die Anschaffung und Befestigung dieser 17 Tafeln kostete etwa 952,- Euro.

Sechs weitere Tafeln, bei denen sich die Befestigung vermutlich ohne direkten äußeren Einfluss gelöst hat, wurden von aufmerksamen Bürgerinnen und Bürgern im Stadtteilbüro Neugraben abgegeben.

c. Sind Tafeln zielgerichtet durch befugte Personen entwendet worden? Falls ja: Aus welchem Grund?

Nein. Siehe Antwort zur Frage 3b.

i.V. Schleiden